

# 河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2022年4月18日 星期一 农历三月十八 今日4版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7759 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 全省打击治理电信网络新型违法犯罪工作电视电话会议强调 坚持严厉打击整治 推进系统治理 确保实现“两升两降”目标

河北法制报讯 (记者 章彤华 通讯员 张伟娜)4月14日,河北省打击治理电信网络新型违法犯罪工作电视电话会议召开。深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实全国电视电话会议和省委、省政府部署要求,总结工作成效、分析形势问题、强化任务举措,推进打击治理电信网络新型违法犯罪向纵深发展。副省长、省公安厅厅长刘凯出席会议并讲话。

会议指出,当前电信网络诈骗犯罪形势依然严峻复杂。各地各部门要强化底线思维、坚持问题导向,切实增强做好打击治理工作的责任感紧迫感。要坚持严厉打击整治,推进系统

治理,坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发态势,确保实现破案数、抓获犯罪嫌疑人数上升和发案数、群众财产损失数下降的“两升两降”目标。

会议强调,各地各部门要持续深化专项打击,积极开展专案攻坚,不断汇聚打击合力,迅速掀起新一轮打击犯罪高潮。要紧紧围绕重点人员、重点地区和关键环节,严格监管责任,严密监管措施,严肃责任倒查,全力清除违法犯罪土壤。要牢固树立系统观念、法治思维、强基导向,建强预警指挥体系、科技赋能体系、专业攻坚体系、责任落实体系,坚持综合施策,锐意创新突破,全面提升新时代打击治理能力水平。

## 全省打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动开展月余破案12起

河北法制报讯 (记者 章彤华 通讯员 张伟娜)记者从日前召开的河北省反拐厅际联席会议电视电话会议上了解到,自3月9日河北部署开展打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动以来,全省现已侦破拐卖妇女儿童犯罪案件12起,抓获犯罪嫌疑人19名,解救妇女儿童11名。

电视电话会议指出,做好新形势下反拐工作,事关人民群众切身利益,事关社会稳定大局,事关党和政府公信力。各地各部门要做好反拐工作作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的现实检验,进一步增强责任感、紧迫感,以实际行动和成效彰显对党绝对忠诚、对人民高度负责。各地各部门要坚持“以人为本、综合治理、预防为主、打防结合”方针,全面强化反拐各项措施,尽快打掉一批拐卖犯罪团伙,严惩一批拐卖收买犯罪分子,解救一批被拐卖妇女儿童。要坚持综合施策、注重标本兼治,牢固树立拐卖犯罪可防可控理念,加强对黑灰产业等乱象治理,着力铲除拐卖犯罪滋生土壤。要坚持压实责任、加强组织领导,进一步凝聚抓好反拐措施的执行力、落实力,齐抓共管、齐心协力,充分整合各方资源,确保各项

反拐措施落地见效。

据了解,近年来,我省公安机关重拳出击,严厉打击拐卖妇女儿童犯罪,会同有关部门深入推进反拐工作,现行案件发案大幅下降,案件高发态势得到有效遏制。省公安厅制定了《涉拐线索排查工作方案》,明确了十类排查重点,拉网式排查涉拐案件线索。对排查发现的线索坚持法理融合,分类彻查、稳妥处理。强化案件侦办,对失踪儿童、未成年少女和疑似被拐卖被侵害妇女,一律立案侦查,确保快破现案,确定一批目标案件,全力组织攻坚突破,确保多破积案,对久侦未破、影响恶劣的重大案件挂牌督办,确保尽快突破,对所有涉拐逃犯逐一成立工作专班,确保尽快到案。坚持防范为先,大力推动落实网格化管理措施,全力构建立体化信息化社会治安防控体系,提高对拐卖犯罪的预测预警预防能力。加强重点场所管理,严厉打击卖淫嫖娼等违法犯罪行为。严格执行户籍登记管理制度,加强流动人口监测和重点人员动态管控,及时发现制止拐卖犯罪。妥善查找解救,对明确下落的受害人,一人一策制定方案,充分运用新技术新手段,确保找回更多被拐妇女儿童。

## 雄安新区检察分院邀请人民监督员参与案件质量评查

河北法制报讯 (记者 郑伟)记者从省检察院雄安新区分院获悉,日前,该分院邀请三位人民监督员参与案件质量评查工作,旨在深入贯彻最高检和省检察院“质量建设年”工作部署,强化外部监督,提升司法公信,进一步提高办案质效。据介绍,此次评查活动也是今年人民监督员换届选任完成后,雄安新区检察分院首次邀请人民监督员对检察办案活动进行监督。

在评查过程中,雄安新区检察分院案件管理监督部整理分发了有关学习资料,向人民监督员详细介绍了检察机关的职能和机构设置,组织他们学习了《人民检察院办案活动接受人民监督员监督规定》,使人民监督员们深入了解了人民监督员工作内容以及对检察工作的重要意义。

随后,检察官向人民监督员宣读了案件质量评查工作《实施细则》和《评查标准》,详细介绍了评查程序、

内容、标准及评查等次,共同对部分被评查案件进行了讨论研究。

评查结束后,人民监督员填写了《人民监督员监督办案活动意见建议书》,对省检察院雄安新区分院的案件质量和评查工作给予了充分肯定,并表示通过此次评查活动对检察机关职能以及案件评查工作有了更加全面、深入的了解,今后将持续关注雄安新区检察工作开展情况,积极充分履行监督职责,真正发挥好人民监督员的作用。

省检察院雄安新区分院有关负责人表示,下一步该分院将继续强化案件质量内外部监督,全力抓好案件质量的“生命线”,不断加强与人民监督员的沟通联系,落实落细办案活动全面接受监督的要求,促进“四大检察”“十大业务”接受监督全覆盖,提高社会各界对检察工作的参与度,持续推动雄安新区检察工作高质量发展。



为进一步贯彻落实最高检“八号检察建议”,推动企业安全生产溯源治理,日前,邯郸市峰峰矿区人民检察院联合区应急管理局,对辖区某企业开展安全走访活动。检查人员现场查看了企业安全生产标识、安全设施设备等使用情况,并就强化安全培训、规范操作等进行了提示,警示企业进一步提高安全生产治理水平,防范安全生产事故发生。图为该院干警等在企业进行实地走访。  
刘彦莎 林琳 摄

## 国家安全机关公布多起典型案例

新华社北京电 (记者 刘奕湛 刘硕)2022年4月15日是第七个全民国家安全教育日。近日,国家安全机关公布多起典型案例,呼吁全社会提高国家安全意识,共同筑牢维护国家安全的坚固防线。

关键信息基础设施领域遭网络攻击窃密

2020年以来,国家安全机关工作发现,我国有关电信运营商、航空公司等单位内网和信息系统先后多次出现越权登录、数据外传等异常网络行为,疑似遭受网络攻击。国家安全机关依法开展技术检查,确认部分骨干网络节点设备、核心业务系统服务器等被植入特种木马程序,已有部分数据被发送至境外。通过进一步深入调查证实,相关攻击活动是由某境外间谍情报机关精心策

划、秘密实施的。该机构调集强大网络攻击力量,使用全球多地网络资源和先进网络武器,妄图实现对我国关键信息基础设施战略控制的目的。

针对上述案情,国家安全机关指导相关单位,立即采取有效措施,清除特种木马程序,堵塞技术漏洞,调整安全策略,加固网络防护,及时制止了危害蔓延。同时,对该境外间谍情报机关后续对我国实施的网络攻击行为,进行全天候跟踪监测和定向打击,及时发布预警信息,有效阻断通信链路,清除危害源头,成功粉碎了对我国“停服断网”图谋。

12339 举报电话受理  
多条首线索

近年来,国家安全机关持续加大国家安全法律法规和12339举报受理电话宣传力度。随着宣

传教育的不断深入,公民自觉主动举报危害国家安全线索显著增多,其中一些是悬崖勒马、主动自首的情况。在我国某重要军事基地周边,2021年1月至6月间,先后有4人主动向国家安全机关自首。其中2人是被他人“引荐”给境外间谍情报机关,另外2人是在使用某知名网络交友软件时被境外间谍情报机关实施了网络勾连。

吴某某,被朋友“引荐”给境外间谍情报机关后,按对方要求搜集了当地公告、交通管制信息等情况,并获取了对方给予的报酬。后来,因对方提出需要他想办法搜集“红头文件”,他才意识到对方可能是间谍,于2021年1月拨打12339自首。孙某某,同样在使用该交友软件时,被境外间谍网络勾连。对方要求他查看当地部队发布的道路管制公告、录制军事目标视频。孙某某认为对方的行为与新闻报道中的间谍行为很吻合,于2021年6月向国家安全机关自首。

(下转第2版)



为保障春耕生产顺利进行,近日,张家口市宣化区人民检察院联合区农业农村局对全区农资市场进行了专项检查。执法人员对经销种子、农药、化肥进货渠道等信息进行了重点检查,并抽查了部分农资产品质量,对商户存在的进货渠道不正、进货销售台账落实不到位不规范等问题,要求立即整改。图为检查现场。

李洁 摄